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*'[HHMF UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANA
COMISSAO DE HOMOLOGAGCAO DE PEDIDOS DE

REVALIDAGAO DE DIPLOMA DE REFUGIADOS

U F P R NUCLEO DE CONCURSOS/PROGRAD

R PR RS Edital n° 06/2023 — NC — Prova objetiva: 20/08/2023

INSCRICAO

TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGOES ABAIXO:

802 — ADMINISTRACAO PUBLICA

10.

11.

INSTRUCOES

Confira, acima, o seu namero de inscri¢cdo, turma e nome. Assine no local indicado.

Aguarde autorizacéo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeracgéo de
todas as péaginas.

Esta prova € composta de 30 questfes objetivas de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre
na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas aos
aplicadores de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso
haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferogréfica de tinta preta, tendo-se o cuidado de
ndo ultrapassar o limite do espago para cada marcacao.

A duragdo da prova é de 3 horas e esse tempo € destinado a resolugéo das questdes e a transcricao
das respostas para o cartdo-resposta.

Tera sua prova anulada e serd automaticamente desclassificado do processo de revalidagédo de
diploma o candidato que:

e serecusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizago;

e ndo se submeter ao controle de deteccdo de metal;

e se ausentar do recinto durante a realizacdo da prova sem o acompanhamento de membro da
equipe de aplicacdo do processo de revalidagéo de diploma;

e se afastar da sala durante a realiza¢@o da prova portando o material de prova;

e se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do inicio da prova;

e se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 7.19.8 do edital
(os 3 ultimos candidatos de cada turma sé poderao se retirar da sala de prova simultaneamente).

Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagdo
para entregar o material de prova.

Apés a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se
do local de prova, sob pena de ser excluido do processo de revalidacédo de diploma.

Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e
leve-o consigo.

DURAGAO DESTA PROVA: 3 horas

ORDEM



RESPOSTAS
01- 06 - 11 - 16 - 21- 26 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 -

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 -
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Sobre aresponsabilidade dos servidores publicos, assinale a alternativa correta.

»a) Os servidores publicos estdo sujeitos a responsabilizagdo administrativa, civil e penal por atos praticados no exercicio do
cargo, emprego ou fungéo.

b) A responsabilidade administrativa do servidor € aquela que se configura quando ele causa dano que atinge terceiro ou
gue prejudica o Estado.

c) A responsabilidade civil decorre da pratica de crime ou contravengéo por parte do servidor publico.

d) A responsabilidade penal do servidor publico configura-se como a pratica de ilicito administrativo, definido em legislagao
estatutaria propria.

e) Quem impde sancdo de ordem criminal ao servidor publico é o poder executivo.

Acerca da responsabilidade administrativa ou regime disciplinar dos servidores publicos, assinale a alternativa
correta.

a) No caso de imposicdo de penalidade meramente administrativa, ndo é necessario assegurar ao servidor o direito ao
contraditério e a ampla defesa.

b) S&o exemplos de penalidades disciplinares aplicaveis aos servidores publicos federais a adverténcia, a suspensao, a
demissédo, multa e suspensao dos direitos politicos.

c) Ao impor penalidade administrativa, a administracé@o publica ndo dispde de margem para enquadrar a falta entre os ilicitos
previstos na lei.

»d) Na aplicagdo das penalidades disciplinares serdo consideradas a natureza e a gravidade da infracdo e os danos que dela
provierem para o servigo publico.

e) Em funcdo da discricionariedade que a administragdo pubica possui na imposicdo de sancdo disciplinar, ndo ha
necessidade de motivacéo do ato punitivo.

De acordo com a teoria classica da administracdo desenvolvida por Henri Fayol, o ato de administrar envolve uma
série de fun¢des fundamentais para o bom funcionamento de uma organizacdo. Considerando as informacdes
apresentadas, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Prever: visualizar o futuro e tracar o programa de acéo.

b) Organizar: constituir o duplo organismo material e social da empresa.

c) Comandar: dirigir e orientar o pessoal.

d) Coordenar: ligar, unir, harmonizar todos os atos e esfor¢os coletivos.

»e) Supervisionar: monitorar o cumprimento das tarefas cumpridas e fornecer feedback aos funcionarios.

Qual das seguintes hip6teses descreve melhor a Experiéncia de Hawthorne, um estudo cléassico realizado na fabrica
da Western Electric Company em Hawthorne, Chicago? Assinale a alternativa correta.

a) A Experiéncia de Hawthorne foi um experimento realizado para investigar a relagdo entre a iluminagéo no local de trabalho
e a produtividade dos funcionérios.

b) A Experiéncia de Hawthorne foi um estudo que examinou o impacto da introducdo de novas tecnologias na eficiéncia dos
processos de producao.

»c) A Experiéncia de Hawthorne foi um estudo que explorou os efeitos da motivacdo e do ambiente psicossocial no
desempenho dos funcionarios.

d) A Experiéncia de Hawthorne foi uma pesquisa que analisou os efeitos da estrutura organizacional na tomada de decisdes
e no fluxo de comunicacdo dentro de uma empresa.

e) A Experiéncia de Hawthorne foi um estudo que investigou os efeitos da diversidade cultural na produtividade e na
satisfacdo no local de trabalho.

Qual das opcles a seguir descreve corretamente a diferenca entre eficacia e eficiéncia em uma organizagdo? Assinale
a alternativa correta.

»a) Eficacia mede a satisfagdo das necessidades da sociedade, enquanto eficiéncia mede a relagéo entre custos e beneficios.
b) Eficicia é a medida da relagdo entre esforgo e resultado, enquanto eficiéncia mede o alcance de resultados.
c) Eficacia € uma medida da utilizagdo dos recursos, enquanto eficiéncia mede a capacidade de suprir necessidades da sociedade.
d) Eficacia é uma relagéo entre custos e beneficios, enquanto eficiéncia mede a satisfacdo das necessidades da sociedade.
e) Eficacia mede a relagéo entre custos e beneficios, enquanto eficiéncia € a medida do alcance de resultados.

De acordo com a teoria da Hierarquia das Necessidades de Maslow, qual das seguintes opcdes representa
corretamente a ordem das necessidades, da mais fundamental para a mais elevada? Assinale a alternativa correta.

»a) Necessidades fisiologicas, necessidades de seguranca, necessidades sociais, necessidades de estimativa, necessidades
de autorrealizagéo.

b) Necessidades de segurancga, necessidades fisiologicas, necessidades de autorrealizagéo, necessidades de estimativa,
necessidades de pertencimento social.

c) Necessidades de pertencimento social, necessidades de seguranca, necessidades fisiologicas, necessidades de
estimativa, necessidades de autorrealizagdo.

d) Necessidades de estimativa, necessidades de autorrealizagcdo, necessidades fisioldgicas, necessidades de seguranca,
necessidades de pertencimento social.

e) Necessidades fisiologicas, necessidades de pertencimento social, necessidades de seguranca, necessidades de
estimativa, necessidades de autorrealizacéo.
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Em Safari da Estratégia, Henry Mintzberg discute as caracteristicas de dez escolas de planejamento estratégico. Sobre
as escolas de planejamento estratégico, assinale a alternativa correta.

»a) A formulacéo da estratégia como um processo formal € uma caracteristica da escola de planejamento.

b) A formulag&o da estratégia como um processo de analise de poder € uma caracteristica da escola de configuragédo.
c) A formulacéo da estratégia como um processo reativo € uma caracteristica da escola cultural.

d) A formulacéo da estratégia como um processo analitico € uma caracteristica da escola empreendedora.

e) A formulacéo da estratégia como um processo de transformacdo é uma caracteristica da escola do aprendizado.

Sobre o modo de producéo asiatico (MPA), assinale a alternativa correta.

a) O MPA é uma demonstragdo da capacidade humana de reinventar processos no setor industrial moderno.

b) O MPA é um agregado de praticas bem-sucedidas que contestam os principios da burocracia.

c) O MPA desenvolveu-se através da histéria impulsionado pela tradicéo e pelo carisma dos seus lideres.

»d) O MPA é uma evidéncia de que a administragdo estatal, enquanto modelo burocratico formal, antecede em milénios a
administracédo da empresa privada.

e) O MPA é uma experiéncia moderna e bem-sucedida de construir uma forma de administrar imparcial e sem ideologias.

Varias ferramentas amplamente utilizadas no planejamento estratégico das organizac8es tém origem em escolas de
planejamento estratégico. De acordo com o texto Safari da Estratégia, de Henry Mintzberg, assinale a alternativa
correta.

a) A técnica de desenho de cenarios é uma heranca da escola de posicionamento.
b) O benchmarking é uma técnica herdada da escola ambiental.

»c) A Matriz de SWOT, ou Matriz FOFA, é uma heranca da escola de design.

d) O fluxograma é uma heranca deixada pela escola do poder.

e) As técnicas de contingenciamento estratégico sao herdadas da escola cognitiva.

A burocracia € um conceito com amplos significados no senso comum, todavia na academia, para a administragao, é
correto afirmar que séo caracteristicas da burocracia:

a) A decisdo baseada em regras definidas pela tradi¢éo, valorizando a experiéncia familiar acumulada pelos lideres locais.

b) Procedimentos baseados em processos emergenciais e criativos para proporcionar um pronto atendimento as
necessidades dos usuarios.

c) A capacitacdo e premiacao de liderancas carisméaticas escolhidas entre cidaddos para o atendimento do bem comum.

d) A busca da associagdo de préticas tradicionais com a sensibilidade carismética para a orientagdo de inovacgbes e
investimentos.

»e) A primazia da racionalidade legal com fun¢des e competéncias hierarquicas definidas por leis, recrutamento feito por regras
impessoais, separagdo entre a fungdo e as caracteristicas pessoais do ocupante do cargo.

Sobre a ordem correta das fases do ciclo de politicas publicas, assinale a alternativa correta.

a) Formacdo da agenda, Formulacdo das alternativas, Identificagdo do problema, Tomada de deciséo, Implementacao,
Avaliagdo, Extincao.

»b) Identificagdo do problema, Formacdo da agenda, Formulagcdo das alternativas, Tomada de decisdo, Implementacéo,
Avaliacéo, Extingéo.

¢) Tomada de deciséo, ldentificacdo do problema, Formag¢do da agenda, Formulacdo das alternativas, Implementacao,
Avaliacéo, Extingéo.

d) Implementagdo, Identificagdo do problema, Formagéo da agenda, Formulagdo das alternativas, Tomada de deciséo,
Avaliagdo, Extincao.

e) ldentificagdo do problema, Formacdo da agenda, Formulagdo das alternativas, Avaliacdo, Tomada de decisdo,
Implementacg&o, Extingéo.

Séao autores contratualistas:

a) Thomas Hobbes, John Locke e Karl Marx.

b) Thomas Hobbes, Nicolau Maquiavel e Jean-Jacques Rousseau.
»c) Thomas Hobbes, John Locke e Jean-Jacques Rousseau.

d) Giambattista Vico, John Locke e Jean-Jacques Rousseau.

e) Giambattista Vico, John Locke e John Stuart Mill.

Sobre a teoria politica de John Locke, assinale a alternativa correta.

a) O contrato social estabelece um pacto de subordinacéo, em que os membros da sociedade trocam sua liberdade pessoal
por seguranca.

b) O ser humano tem uma natureza egoista e ambiciosa, razdo pela qual é incapaz de viver em uma sociedade sem
organizacgao politica.

¢) O ser humano, naturalmente bom e ingénuo, tornou-se ambicioso e egoista com o surgimento da propriedade privada.

»d) A propriedade ja existe no estado de natureza e, sendo instituicdo anterior a sociedade, é direito natural do individuo, ndo
podendo ser violado pelo Estado.

e) O medo da morte explica a reniincia dos individuos a liberdade quando eles constituem o contrato social.
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“(i) Entender o individuo, acima de tudo, como cidaddo com todos os direitos e deveres implicados no conceito de
cidadania, ou seja, individuo ativo, parceiro do Estado, co-produtor dos servi¢os publicos; (ii) entender o individuo
também como consumidor/cliente que tem o direito (implicito no conceito de cidadania) de exigir o atendimento de
suas necessidades e, consequentemente, a exceléncia na prestagcdao de servigos publicos”. Considerando as
informacdes apresentadas, trata-se do conceito de:

a) Cidadao-usuério.
»b) Cidadao-consumidor.
c) Cidadao-proprietario.
d) Cidadao virtuoso.
e) Cidadao-parceiro.

Sobre as relagdes entre desenho institucional e politicas publicas, assinale a alternativa correta.

a) No parlamentarismo, a formagao da maioria é posterior a formacéo do governo.

b) No presidencialismo, o chefe do Poder Executivo precisa negociar com o Legislativo para assumir o cargo.

c) O nivel de rigidez dos mandatos independe do sistema de governo.

»d) A producao de politicas publicas (policy making) passa pela existéncia de uma produg¢&o normativa (law making).
e) Nao ha relacéo entre o sistema eleitoral e 0 desempenho do sistema presidencialista.

Em seu livro “Direito Administrativo”, DI PIETRO afirma que “o regime administrativo resume-se a duas palavras
apenas: prerrogativas e sujeicoes”. Considerando a afirmativa da autora, assinale a alternativa que apresenta os
principios da administracdo publica que fundamentam o regime juridico administrativo.

a) Principio da legalidade e principio da moralidade.

»b) Principio da supremacia do interesse publico e principio da indisponibilidade do interesse publico.
c) Principio da presuncao de legitimidade e principio da presungéo de veracidade.

d) Principio da especialidade e principio da impessoalidade.

e) Principio da continuidade do servi¢o publico e principio da autotutela da administracdo publica.

O art. 37 da Constituicdo Federal Brasileira enumera cinco principios que devem ser obedecidos pela administracéo
publica direta e indireta de qualquer dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios. Assinale
a alternativa que apresenta os cinco principios.

a) Supremacia do interesse publico, especialidade, liberdade, legitimidade e hierarquia.
b) Legitimidade, isonomia, motivagdo, proporcionalidade e eficacia.

c) Autotutela, razoabilidade, controle, veracidade e continuidade do servigo publico.
»d) Moralidade, legalidade, publicidade, eficiéncia e impessoalidade.

e) Seguranca juridica, protecdo a confianga, boa-fé, autotutela e interesse publico.

Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de 6rgao que faz parte da administragdo publica direta no ambito
federal.

»a) Ministério da Saude.

b) Universidade Federal do Parana.
c) Correios.

d) Caixa Econdmica Federal.

e) Infraero.

No Brasil, segundo determinacdo legislativa, tem-se 6rgdos pertencentes a Administracdo Direta e entidades
pertencentes a Administragcdo Publica Indireta. Considerando a informacéo apresentada, especialmente atinente ao
cenario da Administracdo Publica Indireta, assinale a alternativa correta.

a) Autarquia, fundagéo publica, empresa privada.

b) Empresa publica, Secretaria de Esportes, Tribunal de Contas.

c) Autarquia, fundagéo publica, Tribunal de Contas e Tribunal Eleitoral.

d) Fundacéo publica, empresa publica e Tribunal de Justica.

» e) Autarquia, fundagdo publica, empresa publica e sociedade de economia mista.

No Brasil, as autarquias, pertencentes a Administracdo Publica Indireta, possuem competéncias administrativas
especificas. Sobre as autarquias brasileiras, assinale a alternativa correta.

a) Podem ser criadas por decreto do Poder Legislativo e podem atuar em diversas areas.

b) Sé&o criadas por lei especifica e todas as autarquias federais sao vinculadas ao Ministério do Planejamento.
c) Podem ser criadas por decreto do Poder Executivo e podem atuar em diversas areas.

»d) Sé&o criadas por lei especifica e nascem para atuar em area determinada.

e) N&ao possuem patrimdnio proprio e autonomia administrativa.
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No Brasil, entidades da Administragcdo Publica Indireta mantém certas particularidades em relagdo a Administracao
Publica Direta. Sobre as particularidades das entidades da Administracdo Publica Indireta brasileira, assinale a
alternativa correta.

a) Emrelagdo a Administracédo Publica Direta ndo possuem patrimdnio independente, nem mesmo autonomia administrativa.

b) Em relagcdo a Administragao Publica Direta mantém vinculo de subordinagéo.

c) Possuem patrimdnio préprio, autonomia administrativa, mantém vinculo juridico com a Administracao Publica Direta, mas
sem qualquer subordinagéo.

d) Possuem patrimdnio proprio, autonomia administrativa e relagéo de subordinagdo com a Administracdo Publica Direta.

e) Possuem apenas autonomia, sem patriménio préprio.

Sobre os poderes da administracdo publica, assinale a alternativa correta.

a) Os poderes da administragcdo publica possuem carater instrumental, pois servem como instrumento a satisfacdo dos
interesses dos agentes publicos.

b) O poder discricionério diz respeito & completa sujeicdo da administracéo publica ao império da lei.

c) Ato vinculado é a prerrogativa que a administracdo publica tem de optar dentre duas ou mais solugfes por aquela que
melhor atenda o interesse publico no caso concreto.

d) No exercicio do poder discricionario, a administragdo publica possui liberdade e pode atuar de maneira arbitraria, desde
gue atenda ao interesse publico.

»e) Os poderes da administracéo publica sdo também deveres, pois o agente publico tem o dever de exercitar a competéncia
que lhe é conferida para proteger o interesse publico.

23 - Com relagao ao poder de policia, assinale a alternativa correta.
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a) O poder de policia existe porque o interesse publico nunca pode se sobrepor aos direitos e liberdades individuais.

»b) No exercicio do poder de policia, a administracdo publica limita o exercicio dos direitos individuais em beneficio do
interesse publico.

c) A policia judiciaria age sobre bens, direitos e atividades, enquanto a policia administrativa age sobre pessoas.

d) A policia administrativa atua de forma predominantemente repressiva.

e) Uma das caracteristicas do poder de policia € a autoexecutoriedade, por isso a administrac@o publica precisa recorrer
previamente ao poder judiciario para exercé-lo.

No Brasil o Estado executa fung@es tipicas e atipicas. Considerando a informagao dada, assinale a alternativa correta
gue apresenta uma ou mais fungdes tipicas ou atipicas desempenhadas pelo Estado brasileiro.

a) Como funcdo tipica do Poder Legislativo tem-se a de elaborar o regimento interno do Poder Executivo.

b) Como funcao tipica do Poder Legislativo tem-se a fiscalizagdo e o controle dos bens patrimoniais das Camaras de
Vereadores.

¢) Como funcao tipica do Poder Legislativo tem-se a elaboracdo do regimento interno do Poder Judiciério.

d) Como funcao tipica do Poder Legislativo tem-se a fun¢éo de realizar julgamentos.

»e) Como funcao atipica do Poder Legislativo tem-se a fungdo de fiscalizar o Poder Executivo.

Se por um lado ha uma discusséo indefinida sobre as politicas econdmicas serem ativas ou passivas, por outro, “os
formuladores do governo federal consideram que a estabilidade econémica € uma de suas principais
responsabilidades” (MANKIW, 1998, p. 278), e para tal a Politica Fiscal & um instrumento. Sobre a Politica Fiscal,
assinale a alternativa correta.

a) Sua alteracdo ndo preocupa os tomadores de decisdo, pois esses conseguem estimar como essa influenciara a inflagcéo
e o desemprego.

b) Promove defasagem externa, esta decorrente do intervalo entre a implementagdo das medidas e sua repercussao sobre
a economia, porque a Politica Fiscal ndo exerce impacto imediato sobre a despesa, a renda ou 0 emprego.

»c) O orcamento equilibrado anula os estabilizadores automaticos proporcionados pelo sistema de impostos e transferéncias,
contribuindo para estabilizar a economia.

d) As alteragdes nas despesas publicas ou nos impostos exigem processos legislativos que promovem defasagem externa,
ou seja, aquela que se refere ao intervalo entre o chogue econdmico e a agédo politica.

e) Parauma politica de nivelamento tributario € necessario incorrer em superavit em anos de renda muito baixa e de despesas
muito altas.

Sobre o Produto Nacional Bruto (PNB), assinale a alternativa correta.

a) E dado pelo valor de mercado de todos os bens e servicos produzidos na economia em um dado periodo de tempo,
geralmente um ano.

» b) Decorre de um aumento fisico da producao ou do aumento do produto real da economia.

c) Exclui as transacdes intermediarias, isto é, refere-se ao valor agregado de todos os bens e servigos finais produzidos
dentro do territério econdmico do pais, independentemente da nacionalidade.

d) Sua quantidade depende da quantidade de recursos disponiveis, o que gera maior nivel de bem-estar.

e) Pode ser medido pela despesa com gastos pessoais em consumo; com investimentos efetuados pelas empresas e com
gastos do governo em bens e servicgos.

* Questdo anulada, portanto todos os candidatos serdo pontuados.
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Em um pais, o “indice de desemprego esta intimamente ligado a situagdao da economia” (O’SULLIVAN, 2004, p. 281),
assim é correto afirmar que:

a) o desemprego ciclico ou conjuntural por ser decorrente do PIB real ndo sofre alteragdo quando este cresce.

b) o desemprego friccional decorre de flutuagGes na economia e pode ocorrer por diversas razdes, entre elas: a pessoa
mudar de emprego, de pais, ser demitida e continuar procurando emprego.

»c) o desemprego estrutural decorre da evolugéo tecnoldgica e de gestdo empresarial.

d) o desemprego estrutural é aquele que decorre da queda do PIB real, bem como por causa da defasagem entre os
empregos disponiveis e a competéncia dos trabalhadores que procuram emprego.

e) ataxa natural de desemprego consiste na soma do desemprego conjuntural e do desemprego estrutural.

Nos manuais de economia, argumenta-se que a inflagdo provoca uma reduc¢éo do poder aquisitivo dos segmentos da
populacdo que dependem de rendimentos fixos, com prazo legal de reajuste, mas é correto afirmar que a inflagdo
também é um problema:

a) por ser resultado de um processo persistente de aumento da demanda agregada.

»b) por ser um fendmeno generalizado decorrente do aumento dos pre¢os, ndo ocorre apenas sobre um conjunto de pregos
ou sobre um setor especifico da economia.

c) por modificar o perfil de investimentos dos agentes econémicos, podendo trazer sérias implica¢cdes de cunho monetario.

d) pelos produtos produzidos internamente ficarem mais caros do que os produzidos externamente, facilitando as
exportacdes e dificultando as importacdes.

e) aser combatido com a contragdo da demanda por meio de politicas monetaria e fiscal expansionistas.

“Com a presenca de externalidades, o mercado livre pode nao produzir as quantidades socialmente ideais de bens. As
externalidades levam ao fracasso do mercado do ponto de vista social, 0 mercado produz ou muito pouco ou demais
do bem” (WESSELS, 1998, p. 420). Sobre o tema, assinale a alternativa correta.

a) Bem publico é um bem cujo consumo por uma pessoa diminui 0 consumo de outros.

b) Externalidade negativa (deseconomia externa) decorre de atividades que ndo imp&em custo ndo compensadores a outros.
c) Externalidade positiva (economia externa) decorre de atividades que criam beneficios para os individuos que pagam.

d) Externalidade é consequéncia de atividades que ndo imp&em custos ndo compensadores sobre as pessoas.

»e) Custo social do bem é aquele que todos arcam por causa da producéo do bem que ultrapassa seu custo privado.

Existem no Brasil bens publicos de propriedade exclusiva estatal. Considerando a informagao apresentada, assinale
a alternativa correta que indica exemplos de bens publicos pertencentes, de forma exclusiva, ao Estado brasileiro.

»a) Terras ocupadas por indios, plataforma continental e faixa de fronteira.

b) Fabricas abandonadas, terras inagricultaveis e terras ocupadas por indios.
c) Terras inagricultaveis, terras ocupadas por indios e fabricas abandonadas.
d) Fabricas abandonadas, faixa de fronteira e terras inagricultaveis.

e) Plataforma continental, terras inagricultveis e terras ocupadas por indios.



